

刘国中在北京调研时强调 毫不松懈抓好艾滋病防治工作 更好保障人民群众健康福祉

新华社北京11月30日电 在第36个世界艾滋病日前夕,中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中到北京市调研艾滋病防治工作,慰问一线工作人员和志愿者。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于艾滋病防治工作的重要指示批示精神,认真落实党中央和国务院决策部署,坚持预防为主、防治结合、综合治理,坚持科学、依法、有序防治,压实“四方”责任,落实“四早”要求,扎实推进艾滋病防治各项任务落实,更好保障人民群众生命安全和身体健康。

刘国中来到北京地坛医院,并视频连线四川省凉山州越西县第一人民医院,详细了解艾滋病疫情形势、宣传教育、监测治疗等情况。他强调,近年来,经过各方面共同努力,我国艾滋病防治工作取得明显成效,疫情控制在低流行水平。当前,艾滋病感染以性传播为主要途径,流行呈现新特点新形势,防治任务依然很重。要完善宣教策略,科学宣传艾滋病毒病的致病特征和健康影响,引导群众珍爱生命、远离艾滋,做自身健康第一责任人。要加强监测体系建设,扩大监测覆盖面,开展主动筛查,最大限度发现感染者。要优化传染病诊疗模式,建立多学科诊疗机制,坚持中西医结合,提升医疗救治效果。要突出抓好重点地区、重点人群防控,加大综合干预和社会治理力度,严防疫情传播扩散。要关爱一线工作人员,加强职业暴露防护,落实激励保障政策,确保防治队伍稳定,守好健康防线。

今年世界艾滋病日的宣传主题是“凝聚社会力量,合力共抗艾滋”。刘国中来到红丝带之家,与工作人员和志愿者亲切交流,了解他们开展艾滋病防治的方式方法。他强调,社会组织和志愿者是防治艾滋病的生力军,作用不可替代。要充分发挥社会力量的优势,强化政策保障,鼓励支持社会组织和志愿者开展心理疏导、社会融入等服务,实现专业防治机构和社区组织有效衔接,凝聚共抗艾滋的强大合力。要关心关爱艾滋病感染者和病人,同时加强法治教育,引导自觉遵守防疫规定,对个人、家庭、社会负责。

中央宣传部授予宝塔消防救援站“时代楷模”称号

新华社北京11月30日电 在习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗致训词五周年之际,中央宣传部向全社会宣传发布陕西省延安市宝塔区宝塔消防救援站(简称“宝塔消防救援站”)先进事迹,授予他们“时代楷模”称号。

宝塔消防救援站1973年成立于革命圣地延安,主要承担宝塔区消防执勤和应急救援任务。建队50年特别是党的十八大以来,该站全体指战员认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终坚守人民至上理念,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,以实际行动履行了“为维护人民生命财产安全、维护社会稳定贡献自己的一切”的铮铮誓言。他们聚焦主责主业、苦练技术本领,在灭火救援、抗洪抢险等急难险重任务中冲锋在前,守护了辖区红色革命旧址半个世纪的绝对安全,组建“张思德消防服务队”开展志愿服务,解民忧、纾民困、暖民心,受到老区人民广泛赞誉。先后荣立集体一等功2次,被授予“全国先进基层党组织”“最美应急管理工作者”等称号。

宝塔消防救援站的先进事迹经宣传报道后,在全社会引发热烈反响。广大干部群众认为,宝塔消防救援站是新时代消防救援队伍忠诚践行总书记授旗训词的优秀代表,是苦练过硬本领、不懈英勇奋斗的消防尖兵,是始终冲锋在前、守护人民安全的忠诚卫士。广大消防救援指战员表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实习近平总书记重要训词精神,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以“时代楷模”为榜样,为守护人民幸福平安、维护社会长治久安作出新的更大贡献。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予宝塔消防救援站“时代楷模”称号的决定》,播放了反映该站先进事迹的短片。中央宣传部负责同志为宝塔消防救援站指战员代表颁发了“时代楷模”奖牌和证书。应急管理部、国家消防救援局、陕西省委负责同志,以及宝塔消防救援站指战员代表、首都高校师生和少先队员代表参加发布仪式。

谌贻琴强调 用心用力做好根治拖欠农民工工资工作 确保农民工及时足额拿到应得的工资报酬

新华社北京11月30日电 全国根治欠薪工作经验交流会暨冬季专项行动动员部署电视电话会议30日在京召开。国务委员、国务院就业促进和劳动保护工作领导小组组长谌贻琴出席会议并讲话。她强调,要深入学习贯彻习近平

总书记重要指示批示精神,按照党中央、国务院部署,用心用力做好根治拖欠农民工工资工作,确保农民工及时足额拿到应得的工资报酬,切实维护农民工合法权益。谌贻琴指出,《保障农民工工资支付条例》施行以来,根治拖欠

农民工工资工作不断取得新成效。岁末年初是欠薪问题易发高发期,各地区各有关部门要坚持以人民为中心的发展思想,扎实开展根治欠薪专项行动,全面排查突出问题隐患,分类施策,集中攻坚,推动所有查实的拖欠农民工工资案件尽快办结。要严厉惩处恶意欠薪等违法违规行为,发挥好行政和协商手段作用,提高治理拖欠效果。加强困难农民工救助帮扶,为他们解决临时生活困难。要压实工作责任,健全长效机制,推动拖欠农民工工资问题得到根本治理。



11月26日,湖北宜昌,列车驶过宜万铁路宜昌柳坪段,不远处为蜿蜒在山间的沪渝高速。近年来,鄂西地区现代化高质量综合立体交通网不断完善,便利了沿线群众的生活,带动了沿线地区经济社会发展。

刘建维摄(影像中国)

有情怀 有本领 有担当

“负责任最苦,负责任最乐。”一位长期从事安全生产新闻报道的记者这样的话,令人感触颇深。从基层摸爬滚打过来,在路上是生活常态,用一篇篇有力的报道推动公众安全意识提升、安全生产行业进步。赶路的人,虽苦犹乐,当又一个微小的力量凝聚在一起,就能汇聚起关爱生命、守护安全的磅礴力量。与党和人民同呼吸、与时代共进步,无数优秀的新闻工作者身体力行。或是扎根基层一线采访沾泥土、带露珠、冒热气的鲜活故事,或是奔赴新闻现场用笔触、镜头、声音传递真情实感,或是坚守夜班岗位编织岁月经纬、诠释敬业担当,他们在记录时代中把握时代脉搏,也推动着时代的进步。踏上波澜壮阔的新征程,如何为巩固壮大主流思想舆论贡献什么?如何更好地履行新闻工作者的职责使命?时代呼唤新闻工作者要把学习掌握习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课,努力做有情怀、有本领、有担当的新时代新闻工作者。情怀诠释初心。习近平总书记勉励新闻工作者“坚定‘四个自信’,保持人民情怀”“做党和人民的信赖的新闻工作者”。当年烽火硝烟中,范长江跋涉数千里、走遍大半个中国,真切感知人民困苦,创作出力透纸背的《中国的西北角》《塞上行》等经典作品。新时代以来,在脱贫攻坚一线生动书写,在抗疫斗争的最前沿真情记录,在边防哨所和万里海疆深情讲述,在共建“一带一路”现场深入报道,正是因为胸怀对祖国和人民的满腔热忱,新闻工作者心中有光、脚下有力。对于新闻工作者而言,深入群众,深入基层,才会有切身体会、真切共情,才能用心用力讲好新时代的故事,这应是新闻工作者的情怀所在。“诸小者不可以怀大,缙短者不可以汲深。”全媒体时代,舆情瞬息万变,传播格局深刻变化,没有金刚钻、缺少几把刷子、不掌握十八般武艺是难以胜任新闻舆论工作的。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,牢牢掌握新闻舆论工作规律,不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野。同时,要练好调查研究这个基本功,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,涵养高素质、全媒型、复合型的真本领。习近平总书记深刻指出:“做好党的新闻舆论工作,营造良好舆论环境,是治国理政、定国安邦的大事。”新时代新征程,守住守牢意识形态主阵地,让党的政策主张更加深入人心,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象,无不需要广大新闻工作者挺身而出。“铁肩担道义,妙手著文章”,担当是一份“时时放心不下”的责任感,尤其在乱云飞渡中坚守价值航标,在赓续文脉中传承赓续之道,在固本开新中勇担新的文化使命。“做党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者”,正是新闻工作者担当使命最有力的诠释。“你问我,凭什么站在这里,凭鞋底的泥、肩头的霜、手里的笔;你问我,为什么脚步不息,为追寻真理、记录时代、守望正义。”歌曲《我的名字》唱出了广大新闻工作者的心声。努力做有情怀、有本领、有担当的新时代新闻工作者,才能不辜负这个伟大的时代,脚步在路上,荣光在前方!

沈若冲

国务院任免国家工作人员

新华社北京11月30日电 国务院任免国家工作人员。任命唐文弘为商务部部长助理;任命杨新育(女)为常驻联合国教科文组织代表。免去唐文弘的国家国际发展合作署副署长职务;免去杨述的常驻联合国教科文组织代表职务。

- 一版责编:许诺 刘念 江润楠
- 二版责编:李琰 杨迅 李欣怡
- 三版责编:程聚新 蒋雪婕 梁泽瑜
- 四版责编:陈亚楠 张佳莹 郭玥

第四批国家组织高值医用耗材集采产生拟中选结果 平均降价70%左右

本报天津11月30日电 (记者孙秀艳)第四批国家组织高值医用耗材集中带量采购11月30日在天津开标,产生拟中选结果。本次集采覆盖人工晶体、运动医学相关高值医用耗材。按集采前价格计算,此次集采产品的市场规模约155亿元,其中人工晶体类耗材11个品种65亿元,运动医学类耗材19个品种90亿元。本次集采拟中选产品平均降价70%左右,其中人工晶体类耗材平均降价60%,预计每年可节约费用39亿元,运动医学类耗材平均降价74%,预计每年可节约费用67亿元。此次集采广泛惠及接受晶体植入的白内障患者,以及因劳动、运动肌肉韧带受损需施行运动医学手术的患者,群众获得感强。国家医保局有关负责人介绍,共有128家企业参与本次集采,126家拟中选,中选率98%。市场占有率高的国内外头部企业

本报北京11月30日电 (记者吴月辉)近日,中国科学院科技战略咨询研究院、中国科学院文献情报中心与科睿唯安联合发布《2023研究前沿》报告和《2023研究前沿热度指数》报告。《2023研究前沿》报告遴选出十一大学科领域的110个热点前沿和18个新兴前沿,并进行了解读分析。《2023研究前沿热度指数》报告评估了世界主要国家和地区在前沿领域的研究活跃度。报告显示,从十一大学科领域整体层面的研究前沿热度指数来看,中国稳居第二;从学科领域具体热度指数得分来看,中国在农业科学、植物学和动物学领域,生态与环境科学领域,化学与材料科学领域,信息科学领域和经济学、心理学及其他社会科学领域这5个领域均排名第一。在十一大学科领域的110个热点前沿和18个新兴前沿中,中国研究前沿热度指数排名第一的前沿数为31个,约占1/4。

求是 QIUSHI

- 切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合改造利用 习近平 本刊编辑部
- “像保护大熊猫一样保护耕地” 自然资源部
- 积极推进盐碱地综合改造利用 自然资源部
- 坚定不移走中国特色金融发展之路 中央金融委员会办公室 中央金融工作党委
- 加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港 冯飞
- 推动新时代新征程退役军人工作高质量发展 裴金佳
- 在共建“一带一路”高质量发展新阶段展现中央企业新担当 国务院国资委党委
- 建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明贡献广电力量 曹淑敏

- 担负起记录展示中华民族现代文明的时代重任 王春法
- 以巴蜀文化之光为中华文明添彩 郑莉
- “枫桥经验”：“中国之治”的一张名片 万建武
- 阔步人间正道 共向光明未来 新华社记者
- 高质量发展调研行(九) 果园港：“大有希望”向未来 本刊记者 李雯博
- 中车株机：跑出“中国速度” 本刊记者 刘名美
- 在石笋遗址探寻中华文明 本刊记者 张淑虹
- 永葆“一辈子办成一件事”的执着(党员来信) 邱霞
- 坚持“四下基层”走好群众路线(党刊精选) 杨璐蔓
- 经济社会发展统计图表:2023年1—10月国民经济主要指标 国家统计局
- 2023年“最美应急管理工作者”(英模人物)